

## 我市召开大气污染防治攻坚工作推进会议

# 全面提高能力水平 全力突破瓶颈制约 坚决打好打赢大气污染防治攻坚战

本报讯(郑报全媒体记者 刘俊礼 张昕) 7月29日下午,我市召开大气污染防治攻坚工作推进会议,总结上半年工作,分析当前面临的形势和存在的突出问题,安排部署下半年工作。省委常委、市委书记徐立毅强调,全市上下要深入学习贯彻习近平生态文明思想,进一步统一思想、明确目标、突出重点、加压奋进,全面提高能力水平,全力突破瓶颈制约,坚决打好打赢大气污染防治攻坚战,为全市高质量发展提供强有力的生态环境支撑。

王新伟、焦豫汝、胡荃、黄保卫、马健、周富强、王鹏、牛卫国、黄卿等出席会议。

会议播放了大气污染防治暗访专题片,航空港区、高新区负责同志作表态发言,市发改委、工信局、公安局、生态环境局、城管局负责同志就分管工作发言。

徐立毅指出,大气污染防治是中央部

署的“三大攻坚战”之一,是全面建成小康社会必须越过的关口任务。全市上下要树立新发展理念 and 以人民为中心的发展思想,把大气污染防治攻坚作为树牢“四个意识”、做到“两个维护”的直接检验,切实解决好对污染防治的重要性认识不足、对面临形势严峻性认识不足、工作能力和方式方法不足等问题,以更高标准、更大力度、更严措施,坚决打好这场硬仗。要明确目标、抓好当下、标本兼治,立足当前要突出抓好涉气污染企业整治、散煤治理、扬尘管控、柴油重型车综合整治等重点工作,确保取得明显成效;着眼标本兼治要下大力气做好“三调整一加强一整治”,即持续推进工业结构、能源结构和运输结构调整,加强生态屏障建设,抓好城乡接合部环境综合整治,从根本上解决污染问题。要强化责任、抓好落实,坚持“管行业必须管环保、管业务必须管环保、管生产经营

必须管环保”的工作原则,建立协调联动机制,明确各级责任,加强企业监管,强化督导问责,层层传导压力,推进生态环保工作在原有基础上有较大提升、空气质量和生态环境不断改善,为高质量发展奠定良好生态基础,为人民群众生活创造良好生态环境。

市长王新伟在部署工作时指出,要坚持“块抓条保、以块为主”“依靠群众、依法治理”“标本兼治、远近结合”原则,开展散煤治理、“散乱污”企业整治、工业企业深度治理等专项行动,推进能源、产业、交通、用地结构调整。要市县联动、合力攻坚,全面抓好重点县市区集中攻坚,确保各项目标任务按质按量完成。要压实责任、强化督查、勇挑重担,聚焦秋冬季防治攻坚目标任务,责任分工再明确、工作推进再加压、督查问责再强化,以扎实的工作、严格的标准、过硬的措施,向全市人民交上一份满意

答卷。

会议印发了《郑州市大气污染防治攻坚工作考核办法(暂行)》《郑州市大气污染防治攻坚战责任追究实施办法(暂行)》。

当日上午,徐立毅赴郑州计量先进技术研究院调研我市污染物精准监测平台建设工作。他强调,要坚持需求导向、应用导向,增强系统性、实用性、协同性,创新体制机制,全力打造高水平现代化大气污染监测体系,为打赢打好大气污染防治攻坚战提供技术支撑。



扫码看郑州电视台  
视频新闻

### 学习贯彻全省对外开放大会精神

#### 以开放助推国家中心城市建设



## 以“绣花精神”推进城市管理精细化 让城市更便捷更舒心更宜居

本报讯(郑报全媒体记者 谷长乐)7月24日,全省对外开放大会在郑州召开,大会对郑州开放工作提出了新的更高的要求。其中指出郑州要擦亮名片,精细化管理,提高治理现代化水平。

按照这一要求,我市城市管理部门将用“绣花精神”,和“让龙头扬起来”的工作指示,在全市推行以“路长制”为抓手的城市精细化管理模式,高质量推进城市管理工作。

### 以绣花功夫擦亮城市窗口形象

打扫干净屋子迎宾客,展示郑州新形象。作为我省对外开放的形象窗口,扮靓市容市貌、提升城市品质成为我市城管部门的一道必答题。

“城市之美,在于精致;城市管理,在于精细。”城市管理有关负责人告诉记者,擦亮我市窗口形象,不只是企业服务上的“笑脸相迎”和审批流程上的“一次办成”,更需要市容环境的外在提升和文明涵养的内在升华。

栽下梧桐树,自有凤凰来。我市城市管理工作更细、更深、更巧的“绣花功夫”把“客厅”扮整洁、扮靓丽、扮出风格,下一步将持续按照“序化、洁化、绿化、亮化”要求,全面实施“千条优秀路、百条卓越路、十条极致路”路段创建,打造一批“市容整洁、景观优美、管理规范、市民满意”的示范标杆路段。

不少市民发现,最近干净清爽的道路、造型新颖的绿化带、优美宁静的社区……

从大街到小巷,城市管理逐渐实现了从“面子”到“里子”的有序整洁美观。

道路设施得到了修缮,城市家具装饰一新;出入市口、绕城高速、铁路沿线得到了整治,生态廊道生机勃勃;公园游园还绿于民,道路绿化三季有花、四季常青;126条街道进行夜景打造,流光溢彩;结合沿街微景观塑造,设置标志性小景观、小雕塑,融入城市记忆,赋予城市温度,城区面貌焕然一新。

### 打造绿色、宜居的国家中心城市

一方水土一座城。城市建设难,管理更难。近年来,得益于独特的区位优势和国家相关政策扶持,郑州发展势头迅猛,常住人口和流动人口急剧上升。2017年以来,郑州已跻身国家中心城市建设行列,诸多需要解决的问题扑面而来。

“对外开放大会对郑州开放提出了新

要求,也给我们带来新的挑战。”市精细化管理办公室相关负责人说,下一步将继续以“路长制”为依托,提纲挈领,自上而下,层层专人负责,落实到城市各区、各乡镇(办事处)、街道的每一条路,把城市的管理下沉到最基层。

近期,根据城市环境综合整治提升工

作要求,全市将对环境卫生、网线入地、地铁保通路及站点周边整治、道路养护、道路绿化改造提升、门头招牌整治、夜景亮化提升、铁路沿线及城乡接合部综合整治、占道经营、餐饮油烟治理、违法建设、噪声污染整治等方面进行综合治理,营造了良好的城市容貌和井然的城市秩序。

### 以人为本开启城市治理现代化

“只有以更高的标准营造城市品质、增强城市魅力,才能建设一个近悦远来的城市,才能在城市群中树立起宜居宜业的城市品牌。”城市管理部门相关负责人说,城市发展的逻辑正在改变,将更加注重内涵发展和生活品质的提升。

下一步,我市将打造一流的对外开

放环境,用现代化方式推进城市的现代化治理,组建智慧城市建设智库,对郑州智慧城市把脉问诊,对建设和规划提供优质的技术支持;深化“互联网+”政务服务应用,加快数据共享和资源整合;围绕城市精细化管理,加快智慧停车管理系统建设,开发智能停

车APP,实现就近共享停车和智能化导航、电子化支付,提升停车管理服务,同时加快智慧交通建设和完善交通信息共享交换平台和交通综合指挥调度平台,实现高效率通行,让市民真切感受到智慧城市带来的便捷和生活品质的提升。

## 豫哈青少年夏令营 郑州分团活动启动

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹 宋晔 朱钰玮 实习生 于晴)7月29日,以“豫哈情融石榴籽 共庆新中国70年”为主题的2019豫哈青少年夏令营郑州分团活动正式启动。来自哈密市、新疆生产建设兵团第十三师和郑州市的120余名青少年手牵手共同畅游郑州,一起学习成长。

孩子们首先来到新郑黄帝故里景区,在讲解员的带领下进入大殿拜谒轩辕黄帝。来自哈密市的迪丽努尔说:“通过参观,使我更加清楚地明白自己作为炎黄子孙的来历,我们56个民族要像石榴籽一样紧紧抱在一起,回去我也要给我的父母和同学讲讲黄帝故事。”

来自互助路小学的小朋友说:“参加此次夏令营,认识了好多哈密的小朋友,他们给我讲了许多有趣的故事,作为小主人,我也会在接下来的几天里,带领他们好好了解我们郑州的发展和历史文化。”

郑州分团活动启动前,孩子们还一同参观了第十一届全国少数民族传统体育运动会开闭幕式的举办地和比赛场地——郑州市奥林匹克体育中心,并走进登封少林寺欣赏和体验少林功夫。

据悉,本次活动由河南省政府主办,郑州市政府、团市委承办,活动为期四天,筹备组前期进行了详细统筹安排,精心设计了研学内容,做好食宿交通等方面的保障,给孩子们一个安全、快乐的研学环境。其间,除黄帝故里景区,郑州哈密两地青少年还将走进二七纪念馆、航空港经济综合实验区、大河村遗址博物馆等地方参观学习。

豫哈青少年夏令营活动是目前全国规模最大的援疆青少年交流活动,旨在加强豫哈两地青少年交流交往交融,在两地青少年心中深植爱党爱国爱人民的信念,引导各民族青少年像石榴籽一样紧紧抱在一起,坚持与时代同奋进,在实现中华民族伟大复兴的征程中创造出彩青春。自2018年启动以来,按照逐年递增的方式,计划连续3年组织2100名豫哈中小学生在豫开展夏令营活动。